

CITTÀ DI MONOPOLI 70043 PROVINCIA DI BARI

PARTITA I.V.A. 00374620722 RIPARTIZIONE ATTIVITA' FINANZIARIE

Prot. n. 47489

Monopoli, lì 06/12/2007

Ripartizione I - Affari Generali

Data 21/08

Assegnatario ex art.5, legge 241/1990: Flins, lb.

Dinibine Come ulta presente a Tillo

I pushala ni ci. (e.b.) fry

2º attribuzione:

Al Dirigente Ripartizione AA.GG. Dott. Pietro D'Amico

AL Dirigente Ripartizione LL.PP. Ing. Pompeo Colacicco

Al Dirigente Ripartizione P.I. Dott. Giovanni Stama

Al Dirigente Ripartizione P.M Dott. Giovanni Stama

Al Dirigente Ripartizione Urbanistica Ing. Andrea Lorusso

Ai Collaboratori della Ripartizione Attività Finanziarie

e, p.c.

Al Segretario Generale Dott. Giovanni Porcelli

LORO SEDI

OGGETTO: Adempimenti fiscali.

A partire dal 28 gennario 2008, avrà inizio la migrazione a SEPA, acronimo di Single Euro Payments Area (Area unica di pagamenti in Europa). SEPA è un obiettivo posto dall'Unione Europea per la creazione di un mercato unico dei pagamenti, all'interno del quale si potranno effettuare transazioni agli stessi costi e con modalità analoghe a quelle che attualmente vengono utilizzate all'interno dei confini nazionali.

Un primo effetto pratico collegato all'attuazione di SEPA è costituito dal fatto che, a partire dal 1 gennaio 2008, l'IBAN (International Bank Account Number) sostituirà progressivamente le tradizionali coordinate bancarie (ABI, CAB e numero di conto corrente).

1



CITTÀ DI MONOPOLI 70043 PROVINCIA DI BARI PARTITA I.V.A. 00374620722

RIPARTIZIONE ATTIVITA' FINANZIARIE

L'**IBAN** (International Bank Account Number) è la coordinata bancaria internazionale che consente di identificare, in maniera standard, il conto corrente del beneficiario permettendo all'ordinante o alla banca di quest'ultimo di verificarne la correttezza grazie ai due caratteri di controllo.

A partire dal 1 gennaio 2008 il Sistema Bancario Italiano renderà obbligatorio anche per eseguire i bonifici in Italia l'utilizzo del codice IBAN (è da tempo, infatti, che l'IBAN è usato a livello europeo per i bonifici verso l'estero).

Pertanto, i Dirigenti ed i collaboratori in indirizzo dovranno obbligatoriamente indicare in tutti i provvedimenti di liquidazione le modalità di pagamento complete del suddetto codice ed anche del codice BIC per i pagamenti internazionali, significando che in caso contrario questo ufficio procederà alla restituzione.

Distinti saluti.

6

Il Dirigente della Ripartizione Attività Finanziarie (Dott. Francesco Spinozzi)